

统筹优质医疗资源

我市多措并举做好新冠病毒感染者收治工作

近日,为应对当前冬季多发病导致就诊人数上升及新冠病毒感染者救治问题,我市增设亚定点医院,统筹各医疗机构对发热门诊进行扩容改造,增加诊断室、重症发热监护室,跨科室扩充收治床位,实现发热门诊的有效分流和快速诊治,多措并举做好新冠病毒感染者救治工作。

“最近门诊人数持续保持高位,符合住院治疗条件的患者在持续增加。”我市临床救治专家、洛阳市中心医院感染科主任张国强说,随着疫情防控工作重心从防控感染转到医疗救治,洛阳各医疗机构的发热门诊在发挥重要作用

的同时也面临着严峻考验。以洛阳市中心医院为例,目前,该院增设发热门诊并安排副高以上医生坐诊,医院每天安排专家团队对住院新冠病毒感染者进行集中会诊,增设重症病房,全院病床实行统筹管理以便及时收治患者。

记者从市卫健委获悉,洛阳市中心医院的应对措施,是我市紧急扩充医疗机构救治资源的缩影。当前,我市确定河科大一附院、洛阳市中心医院、河科大二附院、洛阳市东方人民医院及洛阳市妇幼保健院为危重症患者的定点收治医院。在此基础上,各级各类医疗机构大力提升患者收治能力,自12月中旬以来,

我市新增床位3000余张,其中新增ICU床位近500张,并设可转化ICU床位607张,有效解决住院患者收治问题。同时,我市紧急采购100多台呼吸机做好医疗设备后勤保障;动员和返聘一批退休医务人员,重新投入医疗救治一线。

具体到救治环节,我市要求各医疗机构采取“科学分类、精准服务”医疗救治方式,对入院患者开展造册管理,全面摸清患有基础性疾病患者、儿童患者、孕产妇患者等病例信息,并结合患者情况制订医疗救治应急预案,安排专科医院参与会诊救治;对儿童患者、孕产妇患者加强监测管理,同时督

促定点救治场所加强救治环境清洁及后勤保障工作,确保患者合理诉求得到有效解决。

与此同时,我市公布中心城区87家发热门诊(诊室)信息,方便广大市民就近分级就诊;协调组织退烧类药品向居民免费发放,满足群众对退烧类药品的需求。

在各级卫健部门和医疗机构共同努力下,我市全力保障老幼病残孕等重点人群的医疗服务和急危重症患者的及时救治,尽最大努力满足群众医疗服务需求。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 耿梅

洛阳“巧匠”

我市再添一名“全国技术能手”

本报讯(洛报融媒记者 李迎博 通讯员 黄政伟)记者昨日从中信重工机械股份有限公司(简称中信重工)获悉,近日,人力资源和社会保障部发布第十六届中华技能大奖和“全国技术能手”表彰人选名单,中信重工铸锻公司电炉班班长杨金安获得“全国技术能手”荣誉称号,是洛阳市唯一的当选者。

杨金安凭借38年如一日坚守在炼钢炉前练就的“火眼金睛”,在追求精益求精中勇于创新。他以大工匠工作室为平台,带领创客团队成功冶炼航空钢、特种钢、核电钢、超临界转子钢、石化加氢用钢等诸多钢种,成功应用在神舟系列飞船、国产航母、港珠澳大桥等国家重大工程项目上,用实际行动不断突破“卡脖子”技术,擦亮中国制造的金字招牌。杨金安大工匠工作室获评全国示范性劳模工匠创新工作室、全国工匠人才创新工作室。

近年来,中信重工已有多名高技能人才获得“全国技术能手”荣誉称号,包括已退休的重装厂大型车间车工车工光明,以及重数车间龙门铣床机长谭志强、重装厂数一车间镗铣床大班刘新安等。

洛阳“大豆”

我市培育的两个大豆新品种通过“国审”

本报讯(洛报融媒记者 白云飞 通讯员 徐培积)日前,农业农村部发布公告,公布了国家农作物品种审定委员会最新审定的农作物品种,由洛阳农林科学院主导培育的洛豆1号、洛豆1305两个大豆新品种榜上有名。

种子被誉为农业的“芯片”。洛阳农林科学院发挥旱作农业育种优势,加快推动旱作大豆育种科研工作,取得了丰硕成果。其中,洛豆1号相继通过黄淮中片、长江中下游流域双“国审”,推广区域覆盖黄淮地区、汉江平原、安徽和江苏沿江地区、江西和湖南北部等地;洛豆1305通过了黄淮地区“国审”,推广区域涵盖河南、山东、安徽大部。从明年起,这两个新品种将在适宜播种区域进行大面积推广。

洛阳“布鞋”

我市一非遗工坊案例入选全国推荐名单

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 卞俊强)近日,文化和旅游部公示了“非遗工坊典型案例”推荐名单,我市段氏传统手工布鞋制鞋技艺非遗工坊的“段氏传统布鞋:让乡村生活步步红火”案例入选。

非遗工坊是指依托非遗代表性项目或传统手工艺,开展非遗保护传承,带动当地群众就地就近就业的各类经营主体和生产加工点,是各地开展非遗保护、助力乡村振兴的有效载体,在带动当地群众就近灵活就业方面发挥了积极作用。

“非遗工坊典型案例”推选活动,由文化和旅游部、人力资源和社会保障部、国家乡村振兴局联合开展,经各省推荐和专家评议,全国共有66个案例入选“非遗工坊典型案例”,其中河南省有5个案例入选。

段氏传统手工布鞋制鞋技艺非遗工坊依托洛阳市市级非遗项目段氏传统手工布鞋制鞋技艺设立,该工坊采用“公司+农户”的生产模式,吸纳脱贫人口和低收入家庭参加公益性布鞋制鞋技艺培训。通过研习小组带头、师徒结对、滚动培训等方式,该工坊先后带动当地及周边800多名村民就业,以非遗技艺助力乡村振兴。

2023年度城乡居民医保缴费时间延长至明年3月底

23日,洛报融媒记者从洛阳市医疗保障局获悉,受疫情影响,我市仍有部分居民尚未完成参保缴费。为充分发挥医疗保险的“利民、惠民”作用,最大限度保障民生,实现“应保尽保”目标,我市将2023年度居民医保参保缴费期延长至2023年3月31日。

在延长缴费时间内缴费的居民,享受医保待遇时会受影响吗?市医疗保障局待遇保障科负责人介绍,在延长缴费时间内,参加我市城乡居民医保的居民不设待遇等待期,自2023年1月1日起享受我市城乡居民医保待遇。集中参保缴费期结束后参加我市城乡居民医保的居民,按相关政策执行。

目前,城乡居民基本医疗保险参保缴费方式仍采取集中收缴与零散缴费相结合的方式。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 黄丛魁 刘剑

日报云阅读

扫二维码,查看集中收缴与零散缴费注意事项  
短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1124065



落实151工作举措 全面推进乡村振兴



小鹌鹑成了致富鸟

昨日,在宜阳县盐镇乡大寨村的智能鹌鹑养殖基地,捡蛋带传动器将鹌鹑蛋收集传送至收集处,工作人员捡拾装箱。

该养殖基地由返乡创业乡贤焦进军创办,占地16亩,有养殖大棚8座,目前已有饲养区、育雏区、孵化区,可日产鲜蛋2300斤。

小鹌鹑变成“致富鸟”,特色养殖拓宽乡村振兴路。该养殖基地计划明年扩大养殖规模,带动更多村民增收致富,助力乡村振兴。

洛报融媒首席记者 李卫超 记者 王艳杰 通讯员 贾晓利 摄



昔日垃圾场 今朝成公园

昨日,家住偃师区大口镇引礼寨村的村民武德兴逢人便说:“村干部为我们办了一件大实事,以前又脏又臭的垃圾场,如今变成公园,今后又多了一个休闲的好地方。”

武德兴说的公园是该村的党建文化公园,园内有硬化步道、喷泉、活动广场、健身器材、草坪花坛、安全护栏等设施。难以想象,这块占地约5000平方米、整洁的公园曾经是垃圾场。

“早些年,有村民借用这块地搭建猪圈、放置木块,荒废后,这里就成了村民约定俗成的生活垃圾倾倒地,慢慢成了一个杂草丛生的垃圾场,村民经过这里都不愿多看一眼。脏乱差的环境不仅严重影响村容村貌,也存在安全隐患。”引礼寨村党支部书记李志强说。



引礼寨村党建文化公园 (受访者供图)

今年以来,该村“两委”以美丽乡村建设为抓手,带领全村老小,填土4万余立方米,把这个昔日的垃圾场变成平地,将其打造成一个集休闲、娱乐

于一体的党建文化公园。不仅如此,该村大力实施“三变”改革、土地流转,人居环境得到改善,村集体经济收入也突破20万元。

如今,一座座农家小院内,整洁的庭院、明亮的厅堂、干净的卫生间,让人耳目一新。“经过整治,村里村外、家家户户旧貌换新颜。”村民们异口同声地夸赞,“村庄美得跟公园一样,这多亏了党的好政策,多亏了俺村的好干部。”

谈到引礼寨村今后的发展,李志强满怀信心地说:“充分发挥我们村的自身优势,利用荒沟荒地,发展太阳能光伏产业,建设扶贫车间,为村民提供就业岗位,为实现产业兴旺、村民富裕、生态宜居而努力。”

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 王雷 陈鹏飞

元旦长跑完赛奖牌和纪念服装公布

23日,记者从市体育局获悉,2023年洛阳市元旦长跑暨半程马拉松线上赛报名工作正火爆进行。赛事主办方正式公布了本次比赛的完赛奖牌和纪念服装,凡是完成线上赛的选手均可获得赛事纪念服装一件和完赛奖牌一枚。

本次比赛的完赛奖牌设计极具特色:奖牌正面是一只挥舞鼓槌的“战兔”,寓意兔年到来,给人们带来吉祥如意,擂鼓助威的兔子也寄托了对广大跑友的激励与祝福;奖牌背面印有在洛定都的十三个朝代的名称及洛阳城市如今的剪影图案,彰显洛阳悠久的历史文化底蕴和现代化发展的勃勃雄姿。

本次比赛的纪念服装主体颜色近似中国传统的“茜色”,这一色彩温和、活泼,彰显快乐、阳光的生活态度,同时给人沉稳的感觉。服装正面印有一个艺术化的“兔”字,既指农历兔年,形状又似一只奔跑中的兔子,整体设计活泼、新颖、动感。

本次比赛的报名截止日期为12月28日,广大跑友可关注微信公众号“中原体育”报名,期待您的踊跃参与。洛报融媒记者 孟山 通讯员 李萌亮 文/图



冬春救助物资解民困

为做好全市2022—2023年度冬春救助工作,23日,市应急管理局结合我市各县区受灾情况,调拨冬春救助物资,其中棉被2700条、棉褥2500条、防寒服2226件,将有序发放给偃师、新安、宜阳、伊川、汝阳、洛宁、栾川、嵩县和洛龙9个县区的受灾群众。洛报融媒记者 吕百营 通讯员 杜广新 摄

关爱你我他(她)·温暖千万家